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  لشهادة الدراسة الثانوية العامة علم الأحياءسلمّ تصحيح مادة 
  م٢٠١٩دورة عام الفرع العلمي 

  )الأولى(الدورة 
                                                       درجة) ٥٠أولاً: أجب عن الأسئلة الآتية: (

  

  أولاً 
٥٠ 

  درجة

١-    
  ......................................................................... .البرȃخ  -
 ...................................................... .موȑ الخصيوȑ الحاجز الد -

 :)يتوقف على(       
 ...........................................................   المدخر الغذائي للنطفة -
- PH   ةحموضة  أوǽة الأنثوǽة التناسلǽالأقن  ...................................... 
  .نفير فالوبالثلث الأعلى ل أوللقناة الناقلة للبيوض   الأوّل أو الثلث الأعلى -

  
٤  
٤  
   
  
٤  
٤  
٤  

  ١أولاً: 
  درجة ٢٠

  ؟من ماذا ينتج -٢
  ..................................................    فقدان الرؤǽة أو العمى -أ

  .................................................هارالإز  تنشȌǽ) أو تكوȄن( - ب
   ................. ........وظǽفǽةتصǼح  أو  وظǽفي لتصǼح في حالة عم - جـ
  

  
  
٥  
٥  

  ٥  

  ٢أولاً: 
  درجة ١٥

٣- Ȍصحّح ما تحته خ:  
 ................................................................   الرȄلاكسين  -أ 
 ...............................................................      الكابحة  - ب 
  .............................................................   الطبلǽة      - ج 

   
٥  
  ٥  
  ٥  

  ٣أولاً: 
  درجة ١٥
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 ً   ثانيا
  درجة ٥٠

 تثبيت ذكريات أو في الدماغجديدة اللومات معالأو تخزين الذكريات الجديدة   -أ  :الوظيفة  -١
 . معلومات حديثة طويلة الأمد  أو 

   .مستقبل ضغط أوحس السخونة  أومستقبلات تحدد جهة التنبيه   -ب 
تحويل سكر  يسرع أوخلايا الجسم  )معظم(دخول سكر العنب (الغلوكوز) إلى  تحفز  -ج 

العنب في الدم في ة سكر بانخفاض نس أو .العنب في الكبد والعضلات إلى غليكوجين
  يخفض مستوى سكر العنب في الدم إلى نقطة التوازن أو حال ارتفاعه

 .من الحملل وَ الأُ تكوȄن الخلاǽا المسؤولة عن المناعة خلال الأسابǽع   -د  .أو المستوى الطبيعي
  )الجرثومية(تحلل الخلية  أو الجرثوميةالمحور من الدخول إلى الخلية  )نهاية(ن مكّ ي  - ه 

 أو دخول الحمض النووȑ الفيروسي إلى الخلǽة الجرثومǽة.ǽساعد على عملǽة حقن  أو

  ٣  
  
٣  
٣  
  
  
  

    ٣  
٣  

 ً   درجة ١٥  ١: ثانيا

 :حدد بدقة  -٢
 .................................................................  .بين المهادين  -أ 
 ................................................... . الخلǽة المانحة الجرثومǽة  -ب 
 ................................................      . Y (الجنسي) الصǼغي  - ج 
 ...................  .تحيط بالحنجرة أعلى الرغامى أو أمام الحنجرة والرغامى  -د 
  .......................................   مȞان اتصال البذيرة Ǽالحبل السرȑ.  - ه 

  
٣  
٣  
٣  
٣  
٣  

 ً   ٢: ثانيا
  درجة ١٥

 الخارجية اللويحة العصبية: ثخانة خلوية في القسم الظهري من الوريقة  -أ  المقصود: -٣
حياة بطيئة داخل البذور أو المظاهر التي ينتقل فيها الرشيم من السبات  )مجموعة(  -ب  .)يخلفوفق المحور الأمامي ال( 

 عديدة،  أوخلايا ذات صفات جينية تستطيع إعطاء سلالات مختلفة   - ج  مة)إلى حالة الحياة النشطة (عندما تكون الظروف البيئية ملائ الناضجة
  الاصطفاء المستقر: يحافظ على الأنماط المتوسطة في صفاتها ضمن الجماعة  -د  .في نمطها الوراثي كاملةتستطيع التعبير عن المعلومات الوراثية المدخرة   أو
الخلايا تمكن الجهاز  حوأو سط موجودة على أغشية خاصةأو بروتينات نوعية   - ه  رية عن النمط المتوسط.نماطها الظاهأإبعاد الأفراد المتطرفة التي تنحرف في  أو

 بروتينات نوعية موجودة على أغشية  أو. يز المواد الغريبةيالمناعي من تم
بين الأفراد وتتقارب ضمن العائلة الواحدة وتتطابق في ح الخلايا تختلف وأو سط

  .التوائم الحقيقية

  
٤  
  
  ٤    
٤  
  
٤    
٤  

 ً   ٣: ثانيا
  درجة ٢٠
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 ً   ثالثا

  درجة ٥٠

 : الرسم -١
     . مستقبل  -٢        .)بروتينية(حاثة   -١  
  . زسيكلاأدينيل  أوينل دأ )أنظيم( -٣       

       ٤-  AMPc أدينوزين أحادي الفوسفات الحلقي أو.  
 اختر الإجابة الصحيحة : -٢

 ). أ(  أو فرط الاستقطاب  -٢،      )ب( أو فطر خميرة الخبز -١ 
  ) .جـ(   أو  (1:6:9)  -٣ 

  
٤×٥  

  
  

٣× ١٠  
  

  ١ –ثالثاً 
  درجة ٢٠

  
  

  ٢ –ثالثاً 
  درجة ٣٠
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 ً   رابعا
  درجة  ٥٠

  التفاسير:
 .خالية من الخلايا البصرية أو خالية من العصي والمخاريط.  -١
  .لأنها ترفع عتبة تنبيهها -٢
 لها مجالات مفيدة لحياة الإنسان   -٣

 .مثال عن كلٍّ منها أو الحياة على سطح الأرض )لأشكال(آثار تدميرية يقابلها 
 .والمؤنثة على الشجرة نفسها ةلوجود المخاريط المذكر -٤
 .عند حد معينبسبب توقف انقسام خلايا السويداء  -٥
  .من الأوكسينات في مبايض أزهارها عاليةلوجود نسبة  -٦

ستة تصحح التفاسير الخمسة إذا أجاب الطالب على التفاسير ال:  ملاحظة
   في ورقة الإجابة و يكُتب على الأخير زائد ولا يصحح. لالأوُّ 

  
١٠  
١٠  
٥  
٥  

١٠  
١٠  
١٠  
  

  
  
  

 ً   رابعا
  درجة ٥٠
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 ً   خامسا
  درجة ٥٠

  
  

 

   نمط الهجونة : رجحان تام    -١
  سوداء ةرضام ×   طويلة رمادية           الظاهري للأبوين: النمط   -٢

Lالنمط الوراثي للأبوين :  L
g g G G
           

1لأبوين : ا عراسأاحتمال  L 1
g 1 G 1
          

Lالنمط الوراثي للأبوين : 
G g

         
  

عراس:    الأ -٣   L L
g G g g G
      

 
L النمط الوراثي للأبناء:      L

G g g g g g G g
         

      
 دىالارتباط ل أو الارتباط لدى أنثى ذبابة الخل جزئي أو بظاهرة العبور )تفسر( -٣

  .يكسر بالعبور الأنثى
   

  : ملاحظات

       .درجات لمرة واحدة فقȊ )٣(ز أخرȎ يخسرو مإذا استخدم الطالب ر  - ١
  .سب غير مطلوǺةفي النمȊ الوراثي للأبناء :  الن - ٢
وإذا لم يتوافȖ ترتيب إذا لم Ȝǻتب الطالب تبوǺȂات المسألة في ǻمين الجدول  - ٣

 درجات لمرة واحدة. )٣(يخسر تبوǺȂات الجدول مع محتوǻاته 
درجات  )٣(يخسرووضع نسب الأعراس في الطلب الثالث إذا غلȊ الطالب  - ٤

  .لمرة واحدة

٦  
  

٤=٢×٢  
  

٤=٢×٢  
٣  

  
  

١٥=٥×٣  
  

١٢=٣×٤  
  
٦ 
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  : بالنسبة للمكفوفين 
  درجة ٢٠=٤×٥                                   :مراحل عمل الحاثة البروتينية )١ثالثاً:   

 غشاء الخلية. في )النوعي(ترتبط الحاثة بالمستقبل  -
 تنشيط أنظيم الأدينيل سيكلاز. -
 .AMPcإلى  ATPتحول الـ  -
  ستجابة.الاث وأنظيمات داخل الخلية لحد  AMPcالـ ط ينش -

=========================  
  – انتـــــــهـى الســــــــــــــــلم - 

  
  
  
  
  

 ً   سادسا
  درجة ٥٠

 

  : الحالتان )١
  .أو ارتفاع سكر العنب في الدم سكري،: الحالة -١

زيادة إفراز  أوخلل في جزر لانغرهانس  أو نقص الأنسولين : السبب
 عند البالغ. GH النمو أو حاثة

 معظم الماء الذي يشربه المريض  أوالتفه  أو كاذبالسكري : الالحالة -٢
 الأنابيب البولية. نهايةلا يعاد امتصاصه من 

خلل في تحرر  أو خلل في النخامة الخلفية أوخلل في الوطاء  :السبب
 .من النخامة الخلفية ADHحاثة 

 المقارنة : )٢
 

 الحمى النزفية الداء الإفرنجي -أ
 فيروس الإيبولا الشاحبة لولبيةالجرثومة  العامل المسبب

 السرخس الفوناريا - ب
 البوغي )الجيل( يالعروس )الجيل( الجيل المسيطر

  الطبقات الداخلية  الخلايا البصرية  - ج
  يكالشريان الشب  ة يالمشيم  التغذية

 

  
٤× ٥   
  
  
  
    
٢× ٥   

  
      ٢× ٥   
  
  
  
  ٢× ٥    

  ١ -سادساً 
  درجة ٢٠

  
  
  
  
  

  ٢ -سادساً 
 درجة ٣٠


